
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 3 - BONDONE __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 40

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CURVA DEL 
PALLONCINO. A CHE PUNTO SIAMO?".

Il giorno  15.12.2021 ad ore 21.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio circoscrizionale sotto la presidenza del signor Benetti Alex presidente 
del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Benetti Alex
consigliereCalovi Michela

e consiglieriBiasioli Roberto
Cainelli Serena
Calzavara Marco
Daprà Dennis
Morelli Gianfranco
Nicolussi Elisabetta
Nones Ezio
Vecchietti Serena
Viola Alessandra

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Benetti Alex.
Partecipa il Segretario circoscrizionale sostituto Bortolotti Massimo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 6 dicembre 2021  prot. n. 322238 ai sensi dell'articolo 27 comma 2 lett. e) del 
Regolamento  del  Decentramento  il  Presidente  Alex  Benetti  ha  presentato  un’interrogazione  avente  ad 
oggetto: “Curva del Palloncino. A che punto siamo?”;

sentito  l'intervento  del  Presidente  Alex  Benetti che  relaziona  in  merito  dando  lettura 
dell’interrogazione presentata;

preso atto che l'interrogazione si articola come di seguito riportato:
“Il 19 agosto 2021 il sito della Provincia Autonoma di Trento ha pubblicato un comunicato in cui si leggeva 
che  la  Giunta  provinciale  ha  disposto  un  finanziamento  di  1,5  mln  di  euro  per  l’allargamento  e  la  
sistemazione  della  Curva  del  Palloncino.  L’intervento  compare  ora  nel  Documento  di  programmazione  
settoriale in materia di viabilità che contiene le opere in programma sul territorio trentino fino al 2022.
Il  1  dicembre  2021  la  commissione  urbanistica  del  Comune  di  Trento  ha  presentato  il  progetto  di  
sistemazione dello svincolo per Terlago sulla SS 45 bis.  Questo intervento e la rettifica della curva del  
Palloncino si collocano in un quadro complessivo di messa in sicurezza della Gardesana, necessario per  
sopportare il traffico di una delle strade più trafficate del Trentino.
La Circoscrizione Bondone ha sollevato più volte la necessità di servire l’abitato di Vigolo Baselga con il  
trasporto pubblico. Esigenza mai colmata a causa della mancanza di un luogo in cui far girare i mezzi. La  
rettifica della curva consentirebbe di colmare questa mancanza utilizzando il vecchio e il nuovo tracciato.

Alla luce di quanto sopra, il Consiglio circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale di informare 
il Consiglio della Circoscrizione Bondone:
– in merito allo stato di avanzamento del progetto;
– se  vi  sia  in  corso  un  confronto  con  Trentino  Trasporti  e  la  Provincia  Autonoma di  Trento  per  
predisporre un tracciato di trasporto pubblico in grado di collegare i paesi di Sopramonte, Vigolo Baselga,  
Baselga del Bondone e Cadine con la città di Trento”;

sentiti gli interventi dei consiglieri e delle consigliere;

ritenuto  di  approvare  i  contenuti  illustrati  dal  proponente  e  ritenuto  quindi  di  porre  in  votazione 
l’interrogazione ai sensi dell'articolo 27 comma 2 lett. e) del Regolamento del Decentramento;

rilevato  che,  ai  sensi  dell’art.  53,  comma 1,  lett.  c),  del  Regolamento del  Decentramento,  sulla 
presente proposta di deliberazione il Segretario circoscrizionale ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice  degli  Enti  locali  della  Regione  autonoma Trentino  –  Alto  Adige  approvato  con  Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari  
09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

– il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

– la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  29.12.2020 n.  175,  immediatamente  eseguibile,  con  la 
quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2021-2023 e successive variazioni;

– il  Regolamento  del  decentramento  approvato  con  deliberazione  consiliare  11.03.2015  n.  41  e 
modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato  e  proclamato  da  parte  del  Presidente,  con  l'assistenza  degli  scrutatori,  l'esito  delle 
votazioni allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale:

D e l i b e r a

1. di interrogare la Giunta comunale, per le motivazioni espresse in premessa, ai sensi dell’art. 27 comma 2 
lett. e) del Regolamento del  Decentramento, riguardo all’allargamento e alla sistemazione della Curva del 
Palloncino per avere informazioni dettagliate, entro il termine di trenta giorni dal ricevimento della presente in 
merito allo stato di avanzamento del progetto e per conoscere se vi sia in corso un confronto con Trentino 
Trasporti e la Provincia Autonoma di Trento per predisporre un tracciato di trasporto pubblico in grado di 
collegare i paesi di Sopramonte, Vigolo Baselga, Baselga del Bondone e Cadine con la città di Trento.
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE 
SOSTITUTO

IL PRESIDENTE

f.to Bortolotti f.to Benetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA  2  LETT,  E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "CURVA DEL 
PALLONCINO. A CHE PUNTO SIAMO?".

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n. 11 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 15.12.2021 il Segretario circoscrizionale sostituto
Massimo Bortolotti
(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA  2  LETT,  E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "CURVA DEL 
PALLONCINO. A CHE PUNTO SIAMO?".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 15.12.2021 il Segretario circoscrizionale sostituto
Massimo Bortolotti
(firmato elettronicamente)
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